

## Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму «Садівництво та виноградарство» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Вінницького національного аграрного університету.

Сучасне плодоовочівництво та виноградарство це науко- і капіталомістка галузь сільського господарства, яка під час нинішнього переходу на суперінтенсивні технології, потребує працівників дуже високої кваліфікації, які будуть здатні до професійного вирішення виробничих питань та проведення відповідних наукових досліджень.

Освітньо-професійна програма орієнтована на навчання бакалаврів за спеціальністю 203 «Садівництво, плодоовочівництво та виноградарство» з виробництва плодів, овочів та винограду для споживання та переробки. Вона включає комплекс документів розроблених у Вінницькому національному аграрному університеті із врахуванням потреб роботодавців та відповідних вимог. ОПП охоплює важливі сучасні критерії, що висуваються до навчання для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Мета освітньо-професійної програми – формування у здобувачів знань, умінь та навичок у сфері садівництва, плодоовочівництва та виноградарства і забезпечення творчої та інноваційної діяльності в освітньому процесі, ознайомлення з нормами академічної доброчесності, напрацювання професійного підходу до науково-виробничих питань та набуття глибоких знань.

Структура освітньо-професійної програми включає обов'язкові та вибіркові компоненти, кількість кредитів та форми контролю якості їх засвоєння. ОПП передбачає, що в результаті освоєння програми вищої освіти у здобувача під час навчання формуються такі компетентності: інтегральна, загальні, фахові.

Проте, варто зазначити деякі побажання:

Варто вивести з переліку обов'язкових компонент ОПП ОК 29 «Агрофармакологія в плодоовочівництві», оскільки програмні результати навчання відображаються в ОК14 «Ентомологія в плодоовочівництві» і ОК 19 «Фітопатологія в плодоовочівництві» та існує дублювання тем в дисциплінах.

Загалом є підстави вважати, що освітньо-професійна програма Садівництво та виноградарство першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 203 «Садівництво, плодоовочівництво та виноградарство», галузь знань 20 «Аграрні науки та продовольство» є актуальною, відповідає сучасним вимогам та може використовуватися в навчально-освітньому процесі Вінницького національного аграрного університету.

Директор ФГ «Флора А.А.»



Андрій КАПРИЦА



## ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ

### Рецензія-відгук

**на освітньо-професійну програму «Садівництво та виноградарство» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Вінницького національного аграрного університету.**

Для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 203 «Садівництво, плодоовочівництво та виноградарство» у Вінницькому національному аграрному університеті розроблена відповідно до фаху освітньо-професійна програма. Вказаний документ враховує якісну підготовку висококваліфікованих фахівців, що є важливим завданням для агропромислового комплексу України.

Метою даної програми є формування у здобувачів вищої освіти знань, умінь та навичок для професійної діяльності у сфері садівництва, овочівництва та виноградарства, спрямованих на вирішення комплексних завдань з організації й технології виробництва високоякісної плодоовочевої продукції та збалансованого природокористування через теоретичне та практичне навчання.

Представлена освітньо-професійна програма включає: мету, структуру, характеристику, програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, академічну мобільність, перелік компонент освітньо-професійної програми, форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей та програмних результатів навчання. ОПП спрямована на вдосконалення теоретико-методологічної бази та розробку практичних рекомендацій в промисловому садівництві, овочівництві, ягідництві та виноградарстві, а також фокусується на підготовці фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання у сфері садівництва. В освітньо-професійній програмі розкриті компетентності майбутнього фахівця галузі садівництва, плодоовочівництва та виноградарства.

Особливої уваги заслуговує наповнення освітньої програми сучасними темами дисциплін і залучення до процесу викладання науково-педагогічних працівників високого рівня, які мають відповідну теоретичну підготовку та практичний досвід. Освітня програма відповідає сучасним потребам підготовки кваліфікованих фахівців здатних до швидкої адаптації у сучасному сільському господарстві та відповідно до її змісту, має всі передумови для досягнення своєї мети і визначених завдань.

Проте, варто зазначити деякі побажання. Вважаю, за доцільне ввести до обов'язкового блоку дисциплін освітню компоненту економічного напрямку, а саме «Аграрна економіка і підприємництво», оскільки існує потреба у подальшій фаховій діяльності здобувачів із знаннями планування та ведення ефективного та конкурентоспроможного виробництва.

Директор ТОВ «Органік-Д»



Вадим КРИЧКОВСЬКИЙ

## Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму «Садівництво та виноградарство» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Вінницького національного аграрного університету.

Освітньо-професійна програма "Садівництво і виноградарство" за спеціальністю 203 "Садівництво, плодоовочівництво та виноградарство" є важливою складовою підготовки фахівців для аграрної галузі. Програма орієнтована на формування у здобувачів фундаментальних знань і практичних навичок, необхідних для ефективної роботи в сучасних умовах аграрного виробництва.

Програма охоплює усі ключові аспекти садівництва, плодоовочівництва та виноградарства, включаючи агротехніку, селекцію, захист рослин, післязбиральну обробку, а також маркетинг і менеджмент. Велика увага приділяється практичній підготовці здобувачів. Вони мають можливість проходити стажування в передових аграрних підприємствах, що дозволяє застосовувати теоретичні знання на практиці та знайомитися з новітніми технологіями.

ОПП враховує сучасні виклики і тенденції в аграрній галузі, саме в садівництві, плодоовочівництві та виноградарстві, кліматичні зміни та інноваційні технології у виробництві. Навчання поєднує знання з агрономії, біології, хімії, економіки та екології, що забезпечує всебічний розвиток здобувачів, а також охоплює сучасні технології, які адаптовані до певних кліматичних і економічних умов. Програма "Садівництво і виноградарство" є добре структурованою, забезпечуючи необхідну базу знань для майбутніх фахівців, підходить для тих, хто прагне отримати ґрунтовні знання та практичні навички у галузі садівництва, плодоовочівництва та виноградарства.

Однак для досягнення максимальних результатів важливо: врахувати в темах індивідуальних завдань вирішення проблемних ситуацій з метою кращого засвоєння матеріалу і формування навичок дослідницького характеру, з можливістю вільного вибору здобувачами.

Освітньо-професійна програма "Садівництво і виноградарство" цілком забезпечує досягнення заявлених цілей та програмних результатів навчання та дозволяє якісно підготувати кваліфікованих фахівців.

Заступник директора Державне підприємство  
«Вінницька лісова науково-дослідна станція»



*Igor NEJKO*  
Ігор НЕЙКО

## Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму «Садівництво та виноградарство» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Вінницького національного аграрного університету.

Садівництво та виноградарство – є важливими складовими галузі сільського господарства України. Їх стрімкий розвиток полягає в тому, що Україна має значні переваги перед європейськими державами за природно-економічним потенціалом для ведення промислового та товарного садівництва, плодоовочівництва та виноградарства. Це передусім обумовлено тим, що на її території можна успішно вирощувати більшість плодкових, овочевих, ягідних культур та винограду. Тому підготовка фахівців цих галузей займає важливе місце у Вінницькому національному аграрному університеті.

Освітньо-професійна програма «Садівництво та виноградарство» із спеціальності 203 «Садівництво та виноградарство» першого бакалаврського рівня вищої освіти Вінницького національного аграрного університету спрямована на підвищення фахових знань і практичних навичок у фахівців, які здатні виконувати професійну роботу, пов'язану з вирощуванням плодоовочевої продукції та винограду.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із видів та завдань навчання. Вони розподілені і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців. Послідовність вивчення, перелік та обсяг обов'язкових компонентів відповідають структурно-логічній схемі освітньої програми. Перелік вибіркового компоненту сприяє поглибленню знань та врахуванню індивідуальних потреб здобувачів.

Рецензована освітньо-професійна програма має необхідні структурні та змістові складові, віддзеркалює сучасні вимоги до здобувачів спеціальності 203 «Садівництво та виноградарство».

Варто відмітити певні побажання. В ОПП слід запланувати збільшення розгляду конкретних проблемних ситуацій під час аудиторних занять здобувачів із спеціальних дисциплін.

Голова ФГ «АГРО-САДИ»



*Богдан Телеватюк*  
Богдан ТЕЛЕВАТЮК